
Odpovědi na dotazy k problematice dotačního programu Adaptace 

lesů na klimatickou změnu

Modelový případ č. 1:

Vlastník lesa s  výměrou 1000 ha v jednom kraji  provedl v  rámci majetku obnovu lesa „poslední“

porostní skupiny, která byla vytěžena v roce 2021 a s ohledem na průběh počasí  zalesněna, a to

v     dubnu 2022  . Žádná další těžba ani zalesňování v roce 2022 neproběhla. Zalesnění proběhlo podle

podmínky  požadované  adaptačním  programem.  Další  jeho  péče  v  příslušném roce  bude  péče  o

obnovované plochy.  Vstupuje do adaptačního programu s celým svým majetkem? Může podávat

žádost za celý majetek, byť bude ve smyslu těžby a obnovy lesa na téměř celém majetku pasivní?

Odpověď:

Podmínkou poskytnutí příspěvku je provedení obnovy (první zalesnění) nebo těžby porostu alespoň

v jedné porostní skupině na lesním majetku (LHC nebo příslušné části zařizovacího celku), a to bez

ohledu na to, z kolika porostních skupin se lesní majetek skládá. Obnova byla v tomto modelovém

případě provedena v dubnu 2022 (po zahájení programu) a pokud žadatel podal své ohlášení, může

na tento majetek čerpat podporu.

Modelový případ č. 2:

Vlastník lesa s  výměrou 1000 ha v jednom kraji  provedl v  rámci majetku obnovu lesa „poslední“

porostní skupiny, která byla vytěžena v roce 2021 a s ohledem na průběh počasí  zalesněna, a to

v     lednu 2022  , a tedy před vyhlášením programu a tedy před podáním ohlášení. Zalesnění proběhlo

podle podmínky požadované adaptačním programem. Další jeho péče v příslušném roce bude péče o

obnovované plochy. Vstupuje do adaptačního programu s celým svým majetkem?

Odpověď:

Obnova ani těžba provedená před začátkem období, za které se příspěvek poskytuje, nejde započítat

do plnění podmínek programu. Pokud po zahájení programu a po podání ohlášení již k  další obnově

(první) ani k těžbě porostu nedojde, za rok 2022 nejde o podporu žádat.

Modelový případ č. 3:

Vlastník lesa s výměrou 1000 ha v jednom kraji v předchozích letech provedl zalesnění všech holin,

žádné první zalesňování provádět nebude. Nebude provádět ani žádnou těžbu v porostech starších

60 let. Bude provádět pouze vylepšování, a to MZD. Má možnost vstoupit do adaptačního programu

s celým svým majetkem, nebo vůbec?

Odpověď:

Podmínky  programu  týkající  se  obnovy  jsou  vztaženy  výhradně  k první  obnově  (zásady  budou

upřesněny až budou znovu otevřeny). Pokud na majetku nebude prováděna obnova (první zalesnění),

včetně přirozené obnovy, pak za daný rok nelze o příspěvek žádat. Aplikací podmínek i na vylepšování

by docházelo k nežádoucímu násobení zejm. požadavku na dosažení min. % podílu MZD.



Modelový případ č. 4:

OLH  podal  v rámci  svého  obvodu  ohlášení  na  adaptaci  za  celou  řadu  drobných  vlastníků,  ale  i

vlastníků  hospodařících  podle  LHP,  a  to  prostřednictvím  zjednodušeného  přístupu.  Tito  vlastníci

následně splní podmínky pro získání příspěvků. Předpokládá se možnost, aby OLH zpracoval žádost

v rámci „svého“ plnohodnotného přístupu žádosti za drobné vlastníky a vlastníky hospodařící podle

LHP,  nebo  musí  být  zřizovány  plnohodnotné  přístupy  všech  vlastníků,  za  které  podal  ohlášení

předmětný OLH?

Odpověď:

Za  lesy  zařízené  LHP  musí  být  od  příštího  roku  využívány  plnohodnotné  účty.  Uživatel

s plnohodnotným  účtem  pak  může  žádosti  vyhotovit  i  za  další  subjekty,  včetně  žádostí  za  lesy

zařízené  lesní  hospodářskou  osnovou  (stejný  stav  jako  v současnosti).  Za  lesy  zařízené  lesní

hospodářskou osnovou pak půjde nadále žádosti vyhotovovat i  v omezených uživatelských účtech

(svázaných  s e-mailovou  adresou),  jako  v současnosti.  Pokud  se  ohlášení  nachází  v jiném

uživatelském účtu,  než kde bude vyhotovována žádost,  musí  uživatel  kontaktovat  administrátora

MPŽ na úrovni MZe (mpz@mze.cz) nebo krajského úřadu.

Modelový případ č. 5:

Vlastník s 1000 ha lesa hospodaří tak, že kromě 10 porostních skupin splní podmínky pro přiznání

příspěvku na adaptaci všemi porostními skupinami. Na předmětném majetku je celkem 3000 JPRL.

Předpokládá se, že detail o hospodaření  bude v žádosti uvádět u JPRL kde nesplnil, kde splnil, nebo u

všech?

Odpověď:

Podrobnosti  o  provedené  obnově  a  těžbě  lesních  porostů  budou  uváděny  za  všechny  porostní

skupiny (jinak by nemohly proběhnout výpočty sledovaných průměrných hodnot – např. průměrné

velikosti holiny).

Modelový případ č. 6:

Jaká bude pozice OLH při podávání žádostí, když OLH, kteří mají ve svém obvodu stovky vlastníků s

velikosti majetků až do výměry LHP, nemůže detailně znát celý majetek žadatelů? Předpokládá se

potvrzování žádostí OLH i když je zřejmé, že bude s ohledem na nemožnost znalosti detailu v nelehké

situaci?

Odpověď:

Žádosti bez potvrzení  OLH nelze  vyhovět (podle  zásad musí  být  hospodářem stvrzeno provedení

obnovy a  těžby v souladu s podmínkami programu s  právními  předpisy  upravujícími  hospodaření

v lesích). Pokud OLH při potvrzování žádosti zjistí, že podmínky programu či právní předpisy nebyly

dodrženy,  žádost  není  povinen  potvrdit.  Při  avizovaném  tříměsíčním  příjmu  žádostí  by  nicméně

nemělo dojít k zahlcení OLH, jako se stalo při posledním kole kůrovcového příspěvku trvajícím 1,5

měsíce.   
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